

Секция «Философия. Культурология. Религиоведение»

Конечные судьбы в освещении Корана.

Назмутдинова Земфира Флюровна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Философский

факультет, Нижнезайтovo, Россия

E-mail: nazmutdinova.zemfira@mail.ru

Идея Судного дня в истории религий и верований народов.

Философское интрепретация идеи судного дня как одного из центральных понятий монотеизма. Идея Судного дня невозможно без идеи

бессмертия души и веры в посмертное существование. И вера в единого Бога, который бессмертен, вездесущ, вечен, всемогущ,

безграничен, всеблаг, всемилостив, всемилосерден, являющегося защитником благочестивых и карателем нечестивцев, соединена с идеей

Судного дня. Бренность мира, зло, страдания, краткость блаженства счастья, необходимость долгого, упорного, тяжелого труда для

большинства из человечества для удовлетворения элементарных потребностей таких как еда, покров, защищенность и пр. (как говорит

Гораций : «Nihil sine magno labore vita dedit mortalibus», т.е. «Жизнь ничего не дает смертным без большого труда»), самосознание

человека и «вечная» актуальность поиска смысла жизни наталкивает людей на поиски оного вне рамок предметного, тленного,

иманентного, на выход к уровню метафизическому, трансцендентному, связанному больше с душевной составляющей человеческого Я. Так

Судный день предстает необходимой составляющей монотеизма.

Что касается космогонии, то Жизнь Горная, вечная как в противоположность миру бренному, миру смешения, разделения, борьбы и

отталкивания, ненависти, войны между элементами есть мир мира, объединения, соединения, порядка и обретения мучительно

долгожданного покоя, и, безусловно, мир дуализма, разделенного на Рай- место пребывания праведных и Ад- место пребывания грешников.

Здесь Судный день является той самой неотъемлимой частью тварного Богом- границей между двумя мирами, окончательным, бесповоротным

решением судьбы на вечность душ обитателей миров.

Этика как следствие идеи Судного дня. Во всех людях всегда присутствует психологическое напряжение по поводу оценки их поведения:

каждый день мы оцениваем- нас оценивают. Наши страхи, чаяния в любых проявлениях связаны с оценкой. Каждая встреча одного человека

с другим проходит в рамках «суда».

Сами категории «добро» и «зло», автоматически подводят к парадигме суда. Ведь мистическую предрасположенность человека определять

разницу между этическими понятиями можно объяснить только нравственным законом внутри нас, но отнюдь не исключительно воспитанием

общества.

Суд занял органичную позицию в бытовой жизни людей- коллективы, организации людей устроены на принципе суда- экзамен сеть во всех сферах жизни.

Судный день- это обещание Бога (Коран 3:8-10), это день Утешения кротких и богобоязненных, это то самое, что наделяет смыслом и дает право на существование словам «добро» и «зло».

Коран - главная книга мусульман.

Представление картины Судного дня, изложенной в Коране: от трубы ангела Сметри Газраила до состояний душ в аду и в раю , используя комментарии и толкования авторитетных учёных.

Вывод.

Литература

1. Коран. Перевод с арабского М.-Н. О. Османов- СПб.: "Издательство "Диля 2011.